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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Pour chacune des fonctions suivantes :

1. Déterminer où elle est définie.

2. Déterminer là où elle est continue.

3. La prolonger par continuité, quand c’est possible, là où elle n’est pas définie.

1. f (x) = e
−

1

x
2

2. f (x) = argthx sin 1

x

3. f (x) = (x− 1) ln (x− 1)

4. f (x) = arctan ln (1 + x)−
√
chx− 1

shx

Solution :

1. f est définie sur R
∗. f est continue sur R

∗ comme composée de fonctions continues. Par

opérations sur les limites : f (x) −−−→
x→0

0. On prolonge donc f par continuité en 0 en posant :

f (0) = 0.

2. f est définie sur I = ]−1, 1[\{0}. f est continue sur I comme produit de fonctions continues

sur I. De plus : f (x) ∼
x→0

x sin 1

x
et utilisant le théorème des gendarmes, on montre que

x sin 1

x
−−−→
x→0

0. Il en est alors de même de f et on prolonge f par continuité en 0 en posant

f (0) = 0. On vérifie facilement que f est divergente en 1− et en −1+.

3. f est définie et continue sur I = ]1,+∞[. De plus : f (x)
X=x−1
======= X lnX −−−−→

X→0+
= 0 donc f

est prolongeable par continuité en 1+ en posant f (1) = 0.

4. f est définie sur I = ]−1,+∞[\{0}. Par opérations sur les fonctions continues, f est continue

sur I. Par opérations sur les limites, f (x) −−−−−→
x→−1+

−π

2
−

√

ch (−1)− 1

sh (−1)
et donc f est

prolongeable par continuité en −1. De plus : arctan ln (1 + x) ∼
x→0

ln (1 + x) ∼
x→0

x −−−→
x→0

0

et

√
chx− 1

shx
∼

x→0

|x|
2x

. Donc

√
chx− 1

shx
−−−−→
x→0−

−
√
2

2
et

√
chx− 1

shx
−−−−→
x→0−

√
2

2
. f n’est donc

1



pas prolongeable par continuité en 0 par contre elle admet une limite à gauche et à droite

de 0.

Références


